

# 黄南报

2021年1月29日 星期五  
农历庚子年十二月十七

本期 8 版 国内统一连续出版物号 CN 63-0017 邮发代号 55-16 总第 1251 期 2021 年第 5 期



## 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2021年1月24日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

本报讯 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议,于2021年1月22日至24日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委书记133人,列席253人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,总结2020年纪检监察工作,部署2021年任务,审议通过了赵乐际同志代表中央纪委会常委会所作的《推动新时代纪检监察工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产

党成立100周年》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果,深刻阐述全面从严治党新形势新任务,强调全面从严治党首先要从政治上看,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,充分发挥全面从严治党的引领保障作用,以强有力的政治监督,确保“十四五”时期目标任务落到实处。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光、始终如一的历史担当、为民无我的崇高境界、兴党强国的使命情怀,具有很强的政治性、思想性、指导性,是推进全面从严治党纵深发展的重要遵循,是新时代纪检监察工作

高质量发展的行动指南。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望,提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,旗帜鲜明讲政治,知责于心、担责于身、履责于行,坚决把全会部署的各项任务落实到位。

全会指出,2020年,面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全国各族人民统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,攻坚克难、化危为机,砥砺前行、开拓创新,百折不挠办好好自己的事,推动党和国家各项事业取得新的重大成就,充分彰显党的领导和

中国特色社会主义制度的显著优势。在党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和地方各级纪委监委坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以高度政治自觉担负起“两个维护”重大责任,坚持严的主基调,稳中求进、坚定稳妥,在疫情防控斗争、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚等大战大考中忠诚履职尽责,纪检监察工作高质量发展深入推进。紧紧围绕党中央重大决策部署贯彻落实情况强化政治监督,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,持续纠治形式主义、官僚主义,防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮。坚守政治巡视定位,抓好巡视整改和成果运用,完善巡视巡察上下联动工作机制。

(下转2版)



近日,黄南州按照“重点人群优先、安全接种、知情自愿”的原则开展新冠疫苗接种工作,力争做到应接尽接、安全精准。全州共设立8个新冠疫苗接种点,分别设置等候区、登记区、接种区、观察区和抢救区,并严格制定疫苗接种工作制度和流程,组织实施接种医护人员培训,确保新冠疫苗接种工作顺利开展。截至目前,全州共接种新冠疫苗1892人,未发生不良反应。 记者 才仁措 摄

黄南州全力抓好疫情防控工作
详见2版
黄南708辆出租车齐换“T”字头车牌
详见3版
选出好班子 换出新气象 激发新活力 开启新征程
详见5版
美不过如此
详见7版
责编 / 郝青宁 排版 / 项青尖 稿

## 黄南州高质量圆满完成村(社区)“两委”换届选举任务

本报讯(通讯员 郭洁瑶)村(社区)“两委”换届选举是今年基层组织建设的头等大事,黄南州紧紧围绕省委提出的“三优三强三过硬”目标,加强党的全面领导,坚持依法办事,强化正风肃纪,突出把深化“五项教育”贯穿始终,全面落实“五个有温度”要求,确保整个换届过程组织严密、平稳有序、风清气正。截止1月23日,全州292个村(社区)高质量圆满完成“两委”换届选举任务,真正选出了好班子、换出了新气象、激发了新活力。

同仁市以“一村一县级领导、一摸排清单、一研判结论”工作法逐村摸底研判,消除问题隐患。坚持财务审计加快一步,线上线下全面宣传,营造和顺换届氛围。扎实储备608名换届人选,对451名候选人实行村乡市三级审查。截止1月23日,全市保质保量完成村(社区)“两委”选

举,党员参选率高达99.9%,创同仁历史新高。新一届村(社区)“两委”班子共451人,平均年龄42.96岁,初中以上文化程度65.63%,女干部26.6%,村(社区)“两委”主要负责人“一肩挑”比例达91.25%,班子结构更趋合理。

尖扎县以党的领导为主线,构建县乡村三级联动机制。坚持防控走在先,逐级化解各类矛盾问题60余件,制定突发事件应急处置预案,会场严格落实“消毒+测温+亮码”等细节工作,全力护航换届选举。储备后备干部1540名,实现候选人“政治体检”全覆盖。在德吉村率先开展村民委员会换届选举工作,组织各乡镇实战观摩。紧盯重难点村,采取“先易后难”的方式分批启动村(居)民委员会换届选举。截止1月23日,527名“两委”委员均一次性全票或高票当选,村(社区)

“两委”主要负责人“一肩挑”比例达94.8%。选出的村(社区)“两委”班子成员呈现出“一升一降”喜人变化,平均年龄43岁,较上一届降低5岁;高中及以上学历179人,较上一届提升53%。

泽库县立足村(居)民委员会选情复杂实际,通过举办新任村(社区)支部书记培训、制定印发换届选举工作指南,指导新一届村支委会班子直接参与村(居)民委员会选举,保障换届选举全程执行政策不偏差、时序进度不落后、程序标准不走样。截止1月22日,全县72个村(社区)“两委”全部完成换届选举,产生新一届村(社区)“两委”班子成员406名,平均年龄37岁,比上届下降4岁,高中及以上学历占45%,比上届提高27个百分点,村干部队伍更加年轻,文化程度明显提升,村民对新一届班子充满期待。

河南县层层压实换届领导责任,扎实摸排研判,努力做到清底、清账、清访、清风“四清”。从严把标准入手,换出“组织满意、群众拥护”的最优村(社区)“两委”班子。截止1月21日,全县43个村(社区)“两委”全部完成换届选举。通过换届,村(社区)“两委”班子平均年龄36.4岁,比上一届降低8.2岁,大中专以上学历66名,占比44%,换出了头雁队伍的新活力新气象。强化换届工作仪式感荣誉感,组织全县村(社区)“两委”班子成员开展集体亮相、集体重温入党誓词、新任党支部书记代表发言、集体谈话、集体合影留念等“五个一”活动,激发新一届村(社区)“两委”班子“积极作为、高效运转”奋进姿态,为提升全县基层党建和服务经济社会发展水平奠定坚实基础。